



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Πραγματοποιήθηκε η ημερίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την παράνομη αλιεία

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στη Μυτιλήνη η Ημερίδα που διοργάνωσε το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας σε συνεργασία με το Περιφερειακό Παράρτημα Αιγαίου με τίτλο: «Παράνομη Αλιεία: Επιπτώσεις – Προοπτικές αντιμετώπισης για μία βιώσιμη αλιεία». Η εκδήλωση τελέστηκε υπό την αιγίδα των Υπουργείων Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [EMPROSNET-1](#), [EMPROSNET-2](#), [ΣΤΟΝΗΣΙ](#), [EMPROSNET-3](#), [AEOLOSTV](#), [LESVOSPEN](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Προστασία από τον καύσωνα: 10 απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια των εργαζομένων

- Σε ό,τι αφορά τις υπαίθριες εργασίες, τα μέτρα που μπορούν να ληφθούν για να αντιμετωπιστεί τυχόν θερμική καταπόνηση των εργαζομένων ανεξαρτήτως του είδους απασχόλησής τους συμπεριλαμβανομένων των ψηφιακών πλατφορμών. Τι προβλέπει Εγκύκλιος του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, για την πρόληψη της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Ολοκληρώθηκε η πληρωμή για τα Μικρά Νησιά – Αναλυτικά τα ποσά ανά καλλιέργεια

Ολοκληρώθηκε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του ΥΠΑΑΤ, η πληρωμή των Μέτρων για τη στήριξη της τοπικής παραγωγής στα Μικρά Νησιά Αιγαίου Πελάγους, ύψους 10,1 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ο Αυγενάκης αναλαμβάνει συμπρόεδρος του Συμβουλίου υπουργών Γεωργίας και Αλιείας του ΕΛΚ

- Ωστόσο η θέση που αναλαμβάνει ο Έλληνας υπουργός έχει και ουσιαστικό χαρακτήρα, λόγω των μεταρρυθμίσεων στην εφαρμοζόμενη Κοινή Αγροτική Πολιτική αλλά και στη διαμόρφωση της νέας ΚΑΠ μετά το 2027. Συμπρόεδρος του Συμβουλίου υπουργών Γεωργίας και Αλιείας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος αναλαμβάνει, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [IN.GR](#)



Εξόφληση 110 εκατ. σε πληγέντες μέχρι 30 Ιουνίου λέει Μητσοτάκης

Έως 30 Ιουνίου θα έχουν εξοφληθεί με 110 εκατ. ευρώ οι περίπου 32.500 δηλώσεις ζημιάς από τα ακραία καιρικά φαινόμενα του 2023, όπως δεσμεύτηκε σε ομιλία του στο Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας στις 4 Ιουνίου, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Εξόφληση ΕΛΓΑ 110 εκατ. σε 32.500 πληγέντες μέχρι 30 Ιουνίου λέει ο Μητσοτάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ελιά Καλαμών: Συντονισμένες ενέργειες για τη θωράκιση του προϊόντος

Τι αποφασίστηκε από φορείς της Λακωνίας, Αιτωλοακαρνανίας, Μεσσηνίας και Φθιώτιδας. Η δημιουργία τεχνικής επιτροπής για την προστασία και θωράκιση της ελιάς Καλαμών/Kalamata olives, στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς από τους νομούς Λακωνίας, Αιτωλοακαρνανίας, Μεσσηνίας και Φθιώτιδας, αποφασίστηκε σε εκδήλωση με θέμα «Ελιά Καλαμών/Kalamata olives: και τώρα τι κάνουμε; Θωρακίζουμε το προϊόν». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Μειωμένες παραγωγές παντού στον Θεσσαλικό κάμπο λόγω κλιματικής κρίσης

Σε αδιέξοδο οι παραγωγοί – Τι ισχύει για κάθε προϊόν. Οι επιστήμονες συμφωνούν στην ανάγκη δημιουργίας ενός ολιστικού σχεδίου προστασίας από την κλιματική αλλαγή για όλους τους δήμους που διαθέτουν ποτάμια, καθώς η κλιματική κρίση ήρθε για να μείνει. Συνήθως τέτοια εποχή τα προηγούμενα χρόνια αναφερόμασταν στον χρωματιστό Θεσσαλικό κάμπο, με έμφαση στο κίτρινο στάχυ των σιτηρών, στα πράσινα βαμβακοχώραφα και στη ροδακινή απόχρωση των δέντρων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μεγάλες καθυστερήσεις στην απονομή του επιδόματος μητρότητας σε αγρότισσες και αυτοαπασχολούμενες

Τον Δεκέμβριο του 2023, με το άρθρο 151 του νόμου 5078/2023, θεσπίστηκε η επέκταση του επιδόματος μητρότητας της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) στις αυτοαπασχολούμενες και στις αγρότισσες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



«Ασυδοσία στην αγορά φέτας»

- Η αδράνεια της κυβέρνησης σημαίνει ότι υποστηρίζει αθέμιτες πρακτικές και συμπράττει με αυτόν τον τρόπο και η ίδια στον πόλεμο κατά της κτηνοτροφίας και της ονομασίας Π.Ο.Π της ελληνικής φέτας. Σάλος επικρατεί τις τελευταίες μέρες σχετικά με τη τιμή της φέτας, που δημοσιεύματα την φέρουν να πωλείται στο εξωτερικό (Ιρλανδία) 5,45 ευρώ, όταν η τιμή στον Έλληνα καταναλωτή είναι διπλάσια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Νέο μέτωπο Βασίλη Κόκκαλη και ΣΥΡΙΖΑ κατά των απευθείας αναθέσεων του Αυγενάκη

“Όταν ο πρώην πρόεδρος του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, κ. Χαρουτουγιάν, στην επιστολή παραίτησής του προς τον κ. Μητσοτάκη, ανέφερε: «μου είναι αδύνατο να υπογράψω απευθείας αναθέσεις έργων, όπως μου ζητείται επιτακτικά, με βάση ποικίλες προφάσεις», ο πολιτικός του Προϊστάμενος, Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Αυγενάκης, με το γνωστό αλαζονικό και απαξιωτικό του ύφος και χωρίς να απαντήσει επί της ουσίας των καταγγελιών, απλά ανέφερε ότι οι καταγγελίες «είναι εκ του περισσού» και ότι «προφανώς δεν

εκφράζουν πολιτικές θέσεις, αλλά απηχούν προσωπικές πικρίες και αποτυπώνουν προσωπικές συμπεριφορές»!".
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



ΕΛΓΟ Δήμητρα: Οι 7 ειδικότητες των Σχολών Ανωτέρας Επαγγελματικής Κατάρτισης

Οι απόφοιτοι των ΣΑΕΚ του ΕΛΓΟ Δήμητρα μοριοδοτούνται στα Προγράμματα Νέων Αγροτών και απαλλάσσονται από την υποχρέωση παρακολούθησης προγραμμάτων κατάρτισης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



ΓΠΑ: Ψηφιακές τεχνολογίες στην άσκηση της γεωργίας και στην προστασία του περιβάλλοντος

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών προσφέρει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Γεωπληροφορική και ψηφιακές γεωχωρικές τεχνολογίες στην άσκηση της γεωργίας και στην προστασία του περιβάλλοντος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Χνάρης: «Να δοθεί άμεση λύση στο καθεστώς εργασίας των εργατών γης των εκμεταλλεύσεων του πρωτογενούς τομέα»

- Οι Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ σε συνέχεια Επιστολής της Ένωσης Φυτωριούχων Ελλάδος, διαμαρτύρονται για το καθεστώς ασφάλισης των εργατών γης στον πρωτογενή τομέα. Το ζήτημα αναφορικά με το καθεστώς ασφάλισης των εργατών γης στον πρωτογενή τομέα, αναδεικνύει με κοινοβουλευτική παρέμβαση του – Αναφορά στη Βουλή των Ελλήνων, ο Βουλευτής Ρεθύμνης και υπεύθυνος ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Μανόλης Χνάρης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Εγκρίθηκε από το ΥΠΑΑΤ η Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για μη μισθολογικές παροχές των υπαλλήλων του ΕΛΓΑ

Εγκρίθηκε από την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και από τους εκπροσώπους του ΕΛΓΑ και εστάλη προς υπογραφή στο υπουργείο Οικονομικών, η Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΣΣΕ) των ετών 2024, 2025 και 2026, με την οποία καθορίζονται οι μη μισθολογικές παροχές, όροι εργασίας και λοιπά θέματα των τακτικών υπαλλήλων, της Νομικής Συμβούλου και δικηγόρων του Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



Έως 30% πάνω φέτος τα ποτίσματα για τον Ιούνιο με εκπρόθεσμη καταβολή

Αγροτικά τιμολόγια ρεύματος δύο ταχυτήτων διαμορφώνονται για τον Ιούνιο. Από τη μία οι αγρότες που έχουν την οικονομική δυνατότητα να πληρώνουν εμπρόθεσμα θα εξοικονομήσουν 11% στο λογαριασμό σε σχέση με πέρυσι, ενώ όσοι εξοφλήσουν σε δεύτερο χρόνο θα πληρώσουν το πότισμα 30% ακριβότερα. Έως 30% ακριβότερα φέτος τα ποτίσματα για τον Ιούνιο με εκπρόθεσμη καταβολή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Μετά τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου η παρατεταμένη ανομβρία ταλαιπωρεί τους παραγωγούς

Με τρακτέρ απέκλεισαν την είσοδο του Διοικητηρίου της Π.Ε Βοιωτίας, στη Λιβαδειά, αγρότες του κάμπου της Κωπαΐδας διαμαρτυρούμενοι για τα προβλήματα άρδευσης, που τους έχουν οδηγήσει σε απόγνωση, ενώ αντίστοιχα φαινόμενα παρατηρούνται σε πολλές περιοχές της χώρας, όπως στην περίπτωση της Ηλείας που ο ΓΟΕΒ Πηνειού –

Αλφειού έχει γίνει αποδέκτης αντίστοιχων διαμαρτυριών, καθώς και στην Γυρτώνη της Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΠΑΑ: Παράταση στις δηλώσεις εφαρμογής για τις δασώσεις

Τι προβλέπει τροποποιητική απόφαση. Μέχρι τις 24 Ιουνίου 2024 θα μπορούν κατ' εξαίρεση για το έτος δεσμεύσεων/εφαρμογής 2023 να υποβάλουν οι δικαιούχοι του υπομέτρου 8.1 «Δάσωση και δημιουργία δασικών εκτάσεων» (δασώσεις) του ΠΑΑ τη δήλωση εφαρμογής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)
